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Η ανακομιδή των λειψάνων της Αγίας Ματρώνας 
στο Πατριαρχείο Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις 8 Μαρτίου 2026, τη Β’ Κυριακή των Νηστειών, ημέρα 
μνήμης του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, Αρχιεπισκόπου 
Θεσσαλονίκης, εορτάσθηκε στο Πατριαρχείο Μόσχας η 
ανακομιδή των λειψάνων της Οσίας Ματρώνας.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
επισκέφθηκε τη Σταυροπηγιακή Μονή Ποκρόφσκι στη Μόσχα.
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Στην είσοδο του μοναστηριού, τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας υποδέχτηκαν η ηγουμένη Θεοφανία και αδελφές του μοναστηριού. 
Μεταξύ αυτών που τον υποδέχτηκαν ήταν και ο Λεονίντ Σλούτσκι, Πρόεδρος του 
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Φιλελεύθερου Δημοκρατικού Κόμματος της Ρωσίας, επικεφαλής της παράταξης 
του Φιλελεύθερου Δημοκρατικού Κόμματος στην Κρατική Δούμα της 
Ομοσπονδιακής Συνέλευσης της Ρωσικής Ομοσπονδίας και Πρόεδρος της 
Επιτροπής Διεθνών Υποθέσεων της Κρατικής Δούμας.

Κατά την άφιξή του στο μοναστήρι, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος 
προσκύνησε τα ιερά λείψανα της ευλογημένης γερόντισσας, τα οποία 
θυσαυρίζονται εκεί.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος χειροτόνησε σε ιερέα τον 
Διάκονο Μιχαήλ Αλεκούμωφ.

Στο τέλος της Λειτουργίας, η Ηγουμένη Θεοφανία χαιρέτησε τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη και του δώρισε μια εικόνα της Οσίας Ματρώνας.
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Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε τους συμμετέχοντες στην 
Θεία Λειτουργία και δώρισε στο μοναστήρι μια εικόνα της Οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας.

«Θα ήθελα να δωρίσω αυτήν την εικόνα της Μαρίας της Αιγυπτίας, μιας μεγάλης 
ασκήτριας, την οποία θυμόμαστε κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Σαρακοστής



». Ο Μακριώτατος σημείωσε επίσης ότι η Οσία Μαρία «έδωσε ένα εκπληκτικό 
παράδειγμα του πώς, μέσω της προσευχής και της δύναμης της Θείας χάριτος, 
μπορεί κανείς να ξεπεράσει τα πιο σοβαρά σωματικά βάσανα, ακόμη και τους 
κινδύνους που απειλούν τη ζωή».
































